习题四  交通灯控制器的设计与制作
一、填空题
1.单片机的中断优先级有      级。 
2.在单片机中断系统中，设置中断允许使用寄存器      ，设置中断优先级使用寄存器       ，设置外部中断的触发方式使用寄存器       。 
3.在单片机中断系统中，当发生中断请求时，将影响的寄存器是   和    。 
4.多个同一优先级的中断响应顺序由        来决定。 
5.在单片机中断系统中，要允许定时器T0中断，除设置      =1之外，还要将总开关   =1。  
6.如果几个同一优先级的中断源同时向CPU申请中断，则51单片机中断源中        的优先级最低。 
7.在单片机中断系统中，定时器T1的中断号是：     。 
8.在单片机中断系统中，外部中断1的中断号是：       。 
9.中断处理过程可分为：中断请求、中断响应、        和         。 
10.编写中断应用程序大致包括两大部分：        和          。
二、选择题
1.当外部中断请求的信号方式为脉冲方式时，要求中断请求信号的高电平状态和低电平状态都应至少维持(    )。 
A.1个机器周期       B.2个机器周期   
C.4个机器周期       D.10个晶振周期 
2.MCS-51单片机在同一优先级的中断源同时申请中断时，CPU首先响应(  )。   
A.外部中断0         B.外部中断1   
C.定时器0中断        D.定时器1中断 
3.各中断源发出的中断请求信号，都会标记在MCS-51系统中的(  )。 
A.TMOD           B.TCON和SCON          
C.IE               D.IP
4.89C51定时计数器1的启动/停止应由(  )控制。 
A.TH1              B.TL1          
C.TI              D.TR1 
5.在单片机中断系统中，若要将所有中断源均设置为高优先级，则中断优先级寄存器IP的值为：(   )。 
A.0x1f           B.0x00           
C.0x15            D.0x0a 									
三、判断题
1.同一时间同一级别的多中断请求，将形成阻塞，系统无法响应。(    ) 
    2.同一级别的中断请求按时间的先后顺序依次响应。 (    )
    3.同级中断不能嵌套。 (     )
4.低优先级中断请求不能中断高优先级中断请求，但是高优先级中断请求能中断低优先级中断请求。(     ) 
5.TH0和TL0必须为相同的值。(     )    
6.TH0寄存器存放计数值的高8位，TL0寄存器存放计数值的低8位。 (     )
7.TH0寄存器存放计数值的低8位，TL0寄存器存放计数值的高8位。(     )  
8.TH0和TL0均为16位寄存器。(     ) 
9.中断服务程序的最后一条指令是RETRETI。(     ) 
10. 在中断响应阶段CPU一定要做如下2件工作：保护断点和给出中断服务程序入口地址。(    )
四、简答题
1.什么是中断？什么是中断源？MCS-51单片机的中断源有哪些？ 


2.各中断源对应的中断服务程序的入口地址是否能任意设定? 
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四、简答题
1.答：中断是指计算机在执行某一程序的过程中，由于计算机系统内、外的某种原因，而必须中止原来程序的执行，转去执行相应的处理程序，待处理结束之后，再回来继续执行被中止的原程序的过程。 引起中断的原因，或者是能发出中断申请的来源，称为“中断源”。 
MCS-51单片机的中断源有：
(1)INT0：外部中断0中断请求，由P3.2脚输入。       
(2)INT1：外部中断1中断请求，由P3.3脚输入。      
(3)TF0：定时器T0溢出中断请求。      
(4) TF1：定时器T1溢出中断请求。       
(5) RI或TI：串行中断请求。
2.答:各中断源的入口地址已经在中断地址区中被定义了，不能任意设定。


